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Dodatkowe opcje

Przypisywanie
wartosci do
niewiadomych
(A,B,C,D,E,F M,x,Y)
Podglad przypisan

Zamiana jednostek
miary

Kasowanie pamieci
kalkulatora

CASIO

CLAGSYIZ

SHIFT ALPHA MERUSETUF ON

"ozo

SOLVE

OPTN CALLC [ X
== ¥ «? DEC "p HEX w0 BN g® OCT
= | Ve X' X"  logdl  In
Wa Ay FACT Ry XF (O @00y co8" By 0" .7y
(=) evn 3 sin cos ig
MELALL £y+=] Aba 3 X spwzor M= M
STO ENG ( | S50 W+

CONST DOV RESET INS W00 OFF

Wiaczanie
Kasowanie ekranu
(tacznie z pamiecia)

Zamiana utamkow
zwyktych na dziesietne i
na odwrot

Kasowanie pojedynczych cyfr
Wyltgczanie

Kasowanie ekranu
(pozostawia pamiec€)

Wynik poprzedniego dziatania
(wartos¢ zmienna)



USTAWIENIA SHIFT >> MODE

1:Wejscie/Wyjisciel

2:Jednostki katé
3:Format liczb
4:5Symbol jednost

:Try¥bMat /TrybMat
:Tr¥bMat/Try¥bDz
:Tr¥bLin/TrybLin
1: Try¥ybLin/TrybDz

-1
iStopnie (D)
:Radiany
:Gradusy

tFix{Stala>
tSci{(Naukowa)
:Normalna

Jednostka®?
l:Wlaczone
2:Wylaczone

1:Fix{Stata>
2:5ci{(Naukowa)
3:Normalna
Fix:Wybierz 0~9

l1:Fix(Stata)’
2:5ci(Naukowa?
3:Normalna
Sci:Wybierz 0~9

1:Fix{sStatal
2:5ci (Naukowa?)
3:Normalna
Norm:Wybierz 1~2




USTAWIENIA SHIFT >> MODE

l:Posta¢ utamka

2:7Zespolone

3:5tatystyka

4:Arkusz kalk
Czestoscé?
1:Wtaczone
2:Wvlaczone

1:0Obliczanie Euto
2:Pokaz komorke




USTAWIENIA SHIFT >> MODE

-
Wynik zespolony?
1:Witaczone
2:Wyltaczone

1:Roéwnania/Funkc
2:Tabela funkcji
3:Separator cyfr
4:Czcionka wielo

-
Separator cyfr?
l:Wlaczone
2:Wylaczone

l:Zwyktla czcihnka
2:Mala czcionka




USTAWIENIA SHIFT >> MODE

l:i¢esky
2:Magvar
3:Polski
4:5]lovensky

1:Language I:Wersja 3
2:0R Code 2:Wersja 11
3:kontrast

Kontrast

Jasno Ciemno
[«] (I




Obliczenia Y man

CASIO
[LASSWIZ

JJJJ

:Obliczenia
SHIFT ALFHA MERU SETUF ON
QR SOLVE _. . - :n-
OPTN  CALC - x
== = a7 DEC "p HEX 10® BN g% 0T

= RO | X" | logl In
log Ay FACT, B, xf 0, sn' 0, oo’ £ g7 (F,
(=) evm | x7 sin  cos tg

RECALL & +=i Abs ; X &fedy m- m
STO | ENG { ) S&0 M+

CONST CONV RESET INS LmO0 OFF
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(5in(30))" +r:05{6[[

=g
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Liczby zespolone

Z = X+yi

Funkcje:

- Dodawanie/odejmowanie
liczb zespolonych

- Mnozenie/dzielenie
liczb zespolonych

l1:Argument
2:5przezone
3:CzZes¢ rzecz
4:Czes¢ urojona

- Potegowanie liczb zespolonych

5z 5P 54 13214

B dlhgAgEHg

2:7espolone

CASIO
CLASSWIZ

OPTN EALE
= 1 x? OEC %o HEX jp® B &% OCT
= | Vs x| X" logdl | In
1 F

(=]
g Ay FACT.Bq XF .0, &' 0, coe' £, 107 Fy
(=) evn | x| sin | cos tg

RECALL & +=i Abs 3 X &Ry m— m
STO ENG { ) S&0 M+

CONST CONY

B - «
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DEEans

| o] Jaofa] = |




Liczby zespolone EYTYrel ¥

Z = X+Yyi
1 tArgument cASIO
2i5przezone
3:Czes¢ rzecz S
- 4:Czes¢ urojona
Funkcje:

- Modut liczby zespolonej:
r = |z| = Abs(x+yi)
- Wyznaczenie czesci

= | V= X[ X" | logl In

urojonej I rzeczywistej Elalod el

. . . (=) e»w| x| sin cos g

- Wyznaczenie sprzezonej 5 C) Ol e D
BEE - «

liczby zespolonej
- - . DEa6e
- Zamiana postaci kanonlczne
P J nneas

na trygonometryczna i na odwrot 0 [ o [ans] = )




Liczby zespolone

Z = 2+5l
Re(z) = 2
Im(z) = 5
¢ = 68,19859"
r=|z| =29

Vgl g A BB

2:7espolone

o [ i i
ReP{2+5i)

B 0 i
Arg(2+5i)

68, 19859051

VB [
|2+5Z]




Liczby zespolone g A g

2:7espolone

Zamiana postaci kanonicznej na postac

trygonometryczna:
Z = 2+5I 2+5ir126
z =29 [cos(68, 20°) + i sin(68, 20°)] 29 268, 19859051

z = 2 [cos(30°) + i sin(30°)]
z=\3 +i

Rl ] i
2£30vatbi




Macierze B i d A\ g BB

d:Macierze

5 2 —
A=l 1 ﬂl
—4 1
:Definiuj mac | cAsio
:Edy¥tuj macierz L heeuns
Mata 4:MatB
FunkCJe MatC 6:MatD
- Dodawanie/odejmowanie ety
:Wy¥znacznik I
. :Transpozycja
maclerzy 1:Jednostkowa
- Mnozenie macierzy
- Mnozenie przez liczbe Sonaon
- (=) evw | x  sin | cos @ ig
- Potegowanie ) €3 B EB G0 I3
- Transpozycja -BEI DEL AC
- Wyznacznik macierzy BBB-B
IIBEI.H

- Odwracanie macierzy 0] [«ofans] =)



Macierze

5 2 - 1 1 0O
A=l 1 ﬂl :\3 L J—
— 1 o 1
Dziatania na macierzach:
[
A+B=?2 4 2
2 —3 2
4 3 —1]
A—-B=]p ¢ 2
2 5 0
[ 11 4 —
/\[3 —| 3 —11 ;1
—10 —21 9
[ 35 12 6
AZ= |24 13 —¢
—12? 4 —

_a_a_a_a

:Macierze

m
MatA+MatB

[0
MatA-MatB

m
MatAxMatB




Macierze

1 1 0O
B:\E 5 —l
a 1 1

Wyznacznik macierzy
Det (A) =5

5 2 —
A=l 1 ﬂl

—4 1

Macierz odwrotna
—02 04

Al=|12 14 —1.2\
—44 43 34

Macierz jednostkowa
1 0 0O
| = ’u | ul

d 01

1]
Matay

m
Identitv¥ (3>

3 J b g Mg BB g

d:Macierze

o
Det (MatA) =




Wektory

1

vV, = |-2

3
:Edy¥ytuj wektor I

Funkcje' :Dziatania wekt

- Dodawanie/odejmowanie
wektorow

:Definiuj wektor

- Mnozenie wektorow przez :Definiuj wektor|
iczbe
Vet 41:Vct
s s Vet 6:VctD w
- Dlugosc wektora DI — OB
1 Tt & oo =2 v x| x" logd|| In
- Wektor jednostkowy dla vetdns o 1t T 2 i, e,
:Iloczyn skalar | (=) | esm X7 sin | cos | 1g
podanego wektora :Kat _ o ot e
d:Wektor Jjednost

- lloczyn skalarny wektorow
- lloczyn wektorowy
Kat pomiedzy wektorami

BB =«

nl




Wektory

& §
=2 V., =13
Vi3 2 4
Dziatania na wektorach: .
_ 3 VetA+VetH
7
— —1] o
Vi -V, = |- VctA—-VctH
—1]
o
* —
4*v, = P .
N 4xYctal




Wektory
A

lloczyn skalarny wektorow

vctﬂ-%ctB
Vi °V, =8
Kat pomiedzy wektorami VetasVetB ]
(p — 66,61 o ﬂngleﬁécet:% : “'"’?clt5]3'1}65

m
YctAXVctB

lloczyn wektorowy

—1




Wektory
£

Dtugosc¢ wektora v,
|| vi || =3,7417

Dtugos¢ wektora v,
|| v, || =5,3852

Wektor jednostkowy v,

c =l

m
UnitV{(VctA)

o
Ahs{Vcta)
3, 7411657387

1]
Abs{VctA)

3, F41657387F

Abs{(VctB)

5, 385164807

0, 2672612419




Statystyka j:j:j

istatvstyka

Wybieramy rodzaj regresji

jakg chcemy oszacowac: ;1Zznlenna casio
. . rv=atbhx+cx= [LASSWIZ
- Ilnlowa, 4:y=a+b+1ln(x)

i g [ 38 g [22]4
P L R
G:Statystyka

- nieliniowa,

lub wciskamy 1, gdy mamy
do czynienia tylko z jedng -
zmienna. ol “’

= -.fi o x' logsll | In
g Ay FACT & xf 5y sln-‘rrll w;-‘lsl tg? F1
(=) erw| x| sin | cos | tg

RECALL (Zyw=i Abs X BESEY M- M
STO | ENG { ] S&0 M+

¥=a-
¥=a-
¥=a-
- ¥=a

CONST CONY RESET INS LwOD OFF




l1:1-Zmienna

Statystyka 1 - zmienna  gisize=

diyv=at+b+1lni{x)

Aby wyznaczyc

charakterystyki rozktadu oror | casio

wybieramy 3 (Oblicz 1 ;gpllcz 1 zmien e

zmienna).

Jezeli, ktorgs z charakterystyk :Dodawanie o S

0 Ve Alenne

bedziemy potrzebowac do :Min/Maks . . @ 0. ?
. . 1:Rozktad norm e e . el x

dalszej analizy to = e moe e o

uruchamiamy dodatkowe i v o i i

funkcje naciskajac 4 (Tryb S0 e | () seD me

stat) pozwalajgce na uzycie 7] 8 [ o NS

na przykfad sredniej i

odchylenia standardowego do

wyznaczenia wspotczynnika

Zmiennosci.




Statystyka 2: y = a+bx

Aby wyznaczy¢ charakterystyki
rozktadu zmiennych x oraz y
wybieramy 2 (Oblicz 2-zmien).

W celu oszacowania
parametrow modelu regres;ji
oraz wspotczynnika korelaciji
wybieramy 3 (Oblicz regresje).

Jezeli, ktorgs z charakterystyk
bedziemy potrzebowac do
dalszej analizy to uruchamiamy
dodatkowe funkcje naciskajgc 1
(Tryb stat) pozwalajgce na
przyktad na wyznaczenie
prognozy w oparciu o
zbudowany model regresiji.

:Wybierz typ |

:0Oblicz 2-zZmien

:0blicz regresje
1 :Dane

tTryb stat

:Dodawanie

tZmienne

tMin/Maks
1:Regresja

l1:1-Zmienna

4 3—a+h ln(x}

CASIO
CLASSWIZ

FFFFFFFF

aR snwe_...

OPTN| CALC o= x
= x? OEC SR HEX 0" B & 0T
Vi X' X" logd | In
Wy kg FACT S, Xf (0 ®0'(0, of' €, W' Fy
(=) evm| 27 sin cos tg

RECALL (&Z,+=/ Abs 5 & 8Fady m- W
STO | ENG { ) S&0 M+

GG ED - «
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Rozktady

1:Wyznaczanie wartosci

funkcji gestosci rozktadu O G
3:0dwrotny norm
normalnego 4:Rozktad dwumian .
2:0bliczanie prawdopod. z 1:Dwum dystryb ¥ o lils PP g
2:Rozktad Poisson 7:Rozklady
rozktadu normalnego 3iPolsson dystryb)
3:Wyznaczenie wartosci x .
znajac pole obszaru pod “

= B x‘ X" logd | In

krzywg Gaussa
4:\Wyznaczenie pojedynczej
wartosci (bgdz kilku na raz)

prawd. z rozktadu
dwumianowego




Rozktady

1:Wyznaczenie pojedynczej
wartosci (bgdz kilku na raz) e iiIs L
dystrybuant v rozk’fadu 3:Poisson d}-'strs-'hl
dwumianowego
2:\Wyznaczenie pojedynczej
wartosci (bgdz kilku n raz)
prawd. z rozktadu Poissona
3:Wyznaczenie pojedynczej
wartosci (bgdz kilku na raz)
dystrybuant z rozktadu

Poissona

CASIO

CLASSWIZ

% g i I B

T:Rozklady

OPTN EALE

=2 Ya a7 oec %@ HEX 0® B & ocT
= B X' X" logd | In
Wy kg FACT S, Xf (0 ®0'(0, of' €, W' Fy
(=) e»w| x| sin | cos | tg
RECALL (&Z,+=/ Abs 5 & 8Fady m- W
STO | ENG ( ) S&0| M+

GG ED - «
as]s [ <]+
DEeans

| o [ Laofane] = |



Rozktad normalny

X~N(10:2)

Obliczamy wartosc¢ funkcji
gestosci rozktadu
normalnego dla wartosci 9

f(9) = 0,176032

0, 1760326634

1:Rozklad normal
sNOTl O¥SLI YD

3:0dwrotny norm
4:Rozklad dwumian

CASIO
CLASSWIZ

]
Rozklad normal

SHIFT  ALPHA MERU SETUF  ON
R snw:_... 2w : E=
OPTN  CALC P x
=2 i x? DEC WG HEX 0™ BN &% OCT
= | Ve X' | x" logd | In
B phy FACT(Sy XF () sbr' 0y cos’ (8, 4" (Fy
(=) evm | x' sin | cos | tg
RECALL (£,+=] Ama ; X &fedy m- w
STO | ENG ( ) S&0 M+
CONST couv RESET  INS w31  OFF
5 1s] s Ll
ATOMIC nPr nCr




Rozktad normalny

X~N(10:2)

P(X<9) = 0,30854

P(X>8) = 0,84134

m
Norm d¥stry¥b
Gorna:9
g 2

m
Norm dy¥stryb
| Dolna:g8
Gorna:lx.e??
o 12

1] ¥
Norm dystryb
Dolna:7
Gorna:12
o 2

1: Rozhlad nolmal

s OdWro ns norm
4:Rozklad dwumian

CASIO
CLASSWIZ

1] &
Norm dv¥stryb
Gérna:ﬂ

12
[ 2 10 |

SHIFT ALPHA MEKU SETUF ON
OR  SDLVE= .~. :="
OPFTN| CALC X
== Y& x® OEC "o HEX 10" BN @ OCT
= Vi x? X" logd  In
g phy FACT Sy XF 0y s Dy cos’ 8y W0 (Fy
(=) | #+» X7  sin  cos tg
RECALL ;& +=i Aba ; X Bfedy m- m
5TO = ENG { ) S&0 M+

CONY RESET INS  LwO0 OFF




Rozktad normalny

X~N(10:2)

Obliczamy wartosc x, dla
ktorego pole obszaru pod

wykresem wynosi 0,30854

P(X<?x?) = 0,30854

X =28,9921=9

m
Odwrdacx=

2 4 6 & 1012 14 16 15

I:]-F‘ dan

8, 999218727

20

1:Rozklad normal
2: Nolm dystrvb

JAwrotny norm
: : b {1ad dwumian

CASIO
CLASSWIZ

o
Odwrotny norm
[ ) b ]

Fi]

OPTN EALE
-= ¥ x? DEC "m HEX 0™ B & OCT
= Ve X' X" logd  In
log Ay FACT.®, xf .C, sn'.0, oo & 07 (Fy
(=) | evm | x° sin || cos tg
FECALL £ #+=]  Abs
STO | ENG (

7 e ] s ER
s e <1
DEeas

i X aisdy m- w
) 50 M+

| o [ Lo ws] = |




1:Rozklad normal

Rozktad dwumianowy

X~B(4:0,2)

CASIO
Obliczamy wartos¢/wartosci Rozkiad dwumian —
prawdopodobienstwa 2:Znienna
korzystajgc z rozktadu
dwumianowego =020 Rl | -

ar snwu_...

OFTN  CALLC A x

=2 ¥ x? DEC %@ HEX 10" BN & OCT

= Vi X* X" | logsd | In
T,

n=4,p=0,2

Wo Ay FACT8, X (O, ﬂrr“rn, wE' ey W' (Fy
P(X=3) = 0,0256 Sl el e
STO ENG [ ] S&0 M+
. [Rozklad - R W
lwumian




Rozktad dwumianowy i

X~B(4:0,2)

CASIO
Obliczamy wartosc¢/wartosci Rozklad dwumian LiLista
dystrybuanty korzystajac z
rozktadu dwumianowego S

n=4,p=0,2

R sOLVE=
OFTN | CALC

DEC o HEX 10" Bk & OCT
X"  logdd  In

By S0y wE" By W7 Ry

! sin o5 | to

s 5 X sESEY M- m

) | s&D| M+

P(X<3) = 0,984

. [Dwumian




1: Dwum dsstlsh

Rozktad Poissona

X~Po(2,5)

CASIO

Obliczamy wartos¢/wartosci oAsiad FeloHon | ilista
prawdopodobienstwa 2:Zmienna
korzystajgc z rozktadu

Poissona

A=25 0, 2565156207

=2 % x® DEC "o HEX g™ Bk g OCT

= v X" X" | loged | In
log Ay FACTSy XF Oy "0y cos’ (8, 4" (Fy

(=) ex»w x| sin ©cos tg

P(X=2) = 0,2565 i e
vV INS Lw30 ol

ozklad
0oisson

0




1: Dwum dsstlsh

Rozktad Poissona

X~Po(2,5)

Obliczamy warto$¢/wartosci T R S
dystrybuanty korzystajgc z

rozktadu Poissona
A=25

0, 5438131266

P(X < 2) = 0,54381

Poisson
Dystryb




Tabela funkcji

W tym miejscu mozna o
’ ;7 s Zakres tabeli
wyznaczycC wartosci:

Stop 5
- jednej funkcji f(x), Krok :l
- dwoch funkcji f(x) i g(x).

f(x) = x2+2x+

aPTI EﬁLE .Ir - x
H Ya % DEC %R HEX 1o BIN " OCT
= | Ve X' x"  logd | In

g Ay FACT By xf (0, s 0, cos? 5, 4" (Fy
(=) ex»w x| sin ©cos tog

RECALL (£,+=] Ama ; X &fedy m- w

5TO = ENG ( ) S&0 M+

CONST CONV

7] s | o AV
a5 s [x ]+
o Je s+

| o Lo us] = |




s f A\ o B

Rownania/uktady rownan gk vz

A:Rdéwnania/Funkc

Wybierajgc funkcje rownan, casIO
na poczatku musimy e
zdecydowac, czy
rozwigzujemy:

-uktad réwnan (max 4
rownania),

- wielomian (max 4 stopnia). £ r ﬁ

(=) evm | x| sin | cos | fg

STO | ENG ( ) S0 | M+

G e
(a5 s [x]+
neaenn

| o [ Lo fas] = |




Uktady rownan

Rozwigz uktad rownan:

IXx+2y +5z2=4
6Xx + 2y + 8z =3
1x -5y -4z =2

x = -89/64
y = -145/64
z =127/64

1:Rownanie rownow
tWielomilan

CASIO
CLASSWIZ

-
Rownanie rownow
Liczba
niewiadomy?
Wybierz 2~4

MENRU SETUP ON
(] s:me_... =z E=
OPTN CALC A X
= = 7 mec "h HEX 10® BN &% Ot
X" [ logd | In
Ty ®n'p0y coe' €y w0 (Fy
sin | as | tg
s 3 X aEsEy om- oM




1:Rownanie rownow

ROwnania

Rozwigz rownanie:

CASIO
CLASSWIZ

x3-3x2+x-3=0
X, =3

Wielomian
Stopien?

Wybierz 2~4

f—
X2 - I <5 M L SHIFT  ALFHA MERU SETUP  ON

ax3+h13+cx+d—0
SoLvE = .~. : :="

— q 1=
X3 — I npm CALC

=2 n a7 DEC "m HEX 10 B &% ocT
= B A X" |logd | In
log Ay FACT, 8y XF Oy s 0, cos' £y 197 (Fy
VB I L (=) evw | x7  sin || cos to
ﬂ\3+h\.z+c‘k+d—ﬂ RECALL (£i+=; Abs 7 X a¥ady m- m
Na= STO | ENG ( ) S&0| M+

NS Lm00 OFF

&l G B o 4
oEoaa

B+ @

ax2+hx2+ox+d=0 T lal3]+1-







